Resumo dos Módulos

dia 15/05 sábado 
Módulo I - Década de 1980 até a atualidade
Com a professora Nancy Betts* 
Temas: Da volta à pintura às imagens sampleadas; Da apropriação à reciclagem e à citação; Das novas mídias ao apagamento de fronteiras; Do artista propositor ao artista consumidor da produção cultural.

dia 17/05 segunda-feira
Módulo II - Década de 1950 a 1970 
Com a professora Marisa Flórido**
Temas: Da pintura com todo o corpo ao corpo como suporte; Do deslocamento dos ícones da cultura de massa à manufatura industrial; Da tautologia ao discurso político; Do material com questão artística ao conceito como proposta estética.

dia 18 terça-feira
Módulo III - Década de 1920 a 1940
com o professor Francisco Alambert***
temas: O rompimento com a ideia da criação ex-nihilo; O rompimento com a ideia de valor intrínseco do objeto de arte; Do ready-made ao acaso objetivo; Da construção da imagem abstrata à gestualidade.

Horários de todos os módulos: das 10h às 13h e das 15h às 18h
Carga horária: 18 horas.


Perfis dos palestrantes
*Nancy Camara Betts - Graduada em Licenciatura em Educação Artística (1992 - FAAP) e Mestre em Comunicação e Semiótica (2002 - PUC/SP). Professora de Evolução das Artes Visuais (História da Arte) na Faculdade de Artes Plásticas - FAAP. Integra o corpo docente dos cursos de Pós-graduação lato sensu de Audiovisual e Design Gráfico, do SENAC/SP, nas disciplinas de Semiótica da imagem e do som e Comunicação, Linguagem e Sentido respectivamente. Em 2005, professora convidada da UNICHAPECÓ-SC no curso de Pós-graduação lato sensu em Artes Visuais em Culturas Contemporâneas na disciplina de Semiótica do Visual. Curadora independente e pesquisadora cadastrada no CNPq em linguagem da arte e da artemídia. Participação em congressos - ANPAP, INTERCOM. Atuando principalmente nas linguagens da Arte e Tecnologia, Mídia e Design, nos seguintes temas: poéticas de apropriação, intertextualidade, interface crítica, interatividade, semiótica discursiva, efeitos de sentido.

**Marisa Flórido Cesar - Pesquisadora, crítica de arte e curadora independente. Doutora pelo Programa de Pós-Graduação em Artes Visuais pela Escola de Belas-Artes da Universidade Federal do Rio de Janeiro, na área de concentração de história e crítica de arte. Possui textos sobre artes visuais publicados em livros, revistas de arte, catálogos e periódicos, no Brasil e no exterior. Vive e trabalha no Rio de Janeiro, onde nasceu

***Francisco Alambert - Professor de História Social da Arte e História Contemporânea do Departamento de História da USP. Também crítico de arte, colabora em diversos jornais e periódicos, no Brasil e no exterior. Entre outros livros, publicou, em parceria com Polyana Canhête, o livro Bienais de São Paulo: da era do Museu à era dos curadores (Ed. Boitempo, 2004), que recebeu o prêmio Jabuti, na categoria Arte, em 2005. 

