Chamada para seleção de bolsa PNPD/CAPES 

Programa Nacional de Pós-Doutorado

O programa de Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Federal do Rio Grande – FURG estará selecionando um (01) candidato para bolsa de Pós-Doutorado (Programa PNPD /CAPES / CNPq) no período de 15 a 16 de dezembro de 2010.
O projeto aprovado intitula-se: Desenvolvimento de sistemas de liberação microestruturados como carreadores de polissacarídeos produzidos por Chlamydomonas sp. e avaliação das atividades antiinflamatória, analgésica, e sobre parâmetros fisiológicos, bioquímicos e comportamentais.

Coordenadora do Projeto: Ana Luiza Muccillo-Baisch

Valor da bolsa (mensal): R$ 3.300,00 e R$ 1.000,00 de taxa de bancada

Duração: até 60 meses (5 anos)

Início das atividades: janeiro de 2011

Perfil do candidato desejado

O candidato deverá ter Doutorado (obtido há no máximo 05 (cinco) anos) em formação na área das ciências da saúde, ciências farmacêuticas, biológicas ou química, obtido em Programas de Pós-Graduação recomendados pela CAPES. Os diplomas obtidos em instituições estrangeiras devem ser devidamente reconhecidos conforme diretrizes da CAPES.
· Experiência comprovada na participação em projetos que envolvam as questões de identificação de produtos por técnica de espectroscopia UV/VIS, fluorimetria e cromatografia líquida de alta eficiência (CLAE) e avaliação farmacológica de compostos em modelos animais.
· Deverá também ter experiência comprovada na área de desenvolvimento de sistemas de liberação de fármacos, assim como na sua caracterização, que envolve a utilização de equipamentos como CLAE e microscopia eletrônica de varredura.
· Experiência comprovada em orientação de alunos de graduação e/ou pós-graduação.
· Produção científica expressiva em periódicos internacionais Qualis A e B.
Período e local da seleção: de 15 a 16 de dezembro de 2010, na Área Acadêmica do Hospital Universitário da FURG, Rio Grande, RS, fone (53) 32338863.
Os interessados deverão enviar o Curriculum vitae (modelo Lattes)  aos seguintes endereços: pgcsaude@furg.br (endereço eletrônico do Programa) ou anabaisch@gmail.com (endereço eletrônico do Coordenador do Programa, Profa. Ana Luiza Muccillo-Baisch). Deverão agendar entrevista nos dias estipulados quando deverão trazer uma cópia do currículo e os devidos comprovantes.
Comissão de seleção
Dra. Ana Luiza Muccillo-Baisch (Coordenadora do Projeto)
Dra. Maria Cristina Flores Soares

Dr. Pedro Eduardo Almeida da Silva.

Questionário a ser respondido pelo candidato e enviado para um dos endereços eletrônicos acima

1) Mencione sua experiência técnico-acadêmica que em sua opinião o tornam apto para executar o projeto escolhido.

2) Em caso de ser selecionado, que nova (s) disciplina (s) dentro do Programa de Pós-graduação em Ciências da Saúde você estaria em condições de oferecer?

3) Têm submetido projetos para financiamento em agências nacionais e/ou internacionais? Quais?

4) Está concorrendo à outra bolsa Pós-doc e/ou seleção docente ou de outra natureza? Onde? Qual Instituição e Programa?

5) Qual é sua expectativa de participar deste Programa? Mencione suas principais motivações. 
