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MEMO.CIRC.Nº 001/PROGEP 




Em 12 de Janeiro de 2011

Prezada Chefia:
Assunto: Obtenção de senha

Por meio do Memo Circular nº 049/PROGEP, datado de 22/12/2010, divulgamos os procedimentos a serem adotados pelos servidores para obtenção de senha para consignação em folha de pagamento, conforme orientação da Secretaria de Recursos Humanos do Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão – SRH/MP.


Considerando mensagem emitida em 07/01/2011, divulgamos a seguir as alterações estabelecidas pela SRH/MP no procedimento para obtenção de senha a partir de fevereiro de 2011 e solicitamos ampla divulgação aos servidores lotados em sua Unidade.
CONSIGNAÇÕES EM FOLHA DE PAGAMENTO (SIAPE) COM USO DE SENHA
A SRH/MP comunica alteração dos procedimentos de obtenção de senha para consignação a partir de fevereiro de 2011.
Visando aumentar a segurança nas operações, a partir de 01/02/2011 a senha para consignações será obtida exclusivamente pelo portal  SIAPENE.
Os servidores e beneficiários de pensão que ainda não utilizam o SIAPENET devem, primeiramente, procurar sua unidade de pagamento para cadastrar seu e-mail no SIAPE a seguir, podem se cadastrar no próprio portal SIAPENET.
Para se cadastrar no SIAPENET, o servidor ou beneficiário de pensão deve acessar o portal (www. siapenet.gov.br), entrar no módulo  servidor  ou pensionista, respectivamente, informar sua identificação única e  clicar no botão avançar. 

Após, preencher seus dados cadastrais e gerar sua nova senha para utilizar o portal SIAPENET o acesso ao SIAPENET permite outros benefícios como, por exemplo, consultar/imprimir contracheque dos últimos 12 meses ou declaração de rendimentos.
Para gerar uma senha de consignação, o servidor ou beneficiário de pensão deverá entrar no portal do SIAPENET, acessar o módulo servidor  ou pensionista, clicar em consignações e depois em gerar senha de consignação a senha gerada será enviada para o respectivo e-mail  cadastrado.

A senha impressa no contracheque do mês de dezembro/2010 poderá ser desbloqueada, através da central de serviços do SERPRO, ate 31/01/2011 tendo validade por trinta dias a partir da data do desbloqueio. No contracheque de janeiro/2011 já não haverá senha informada.

Atenciosamente,
CLAUDIO PAZ DE LIMA
Pró–Reitor de Gestão e Desenvolvimento de Pessoas
(a via original encontra-se assinada)
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