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Memo. Circ. DAE Nº 004/2012

        
Rio Grande, 08 de outubro de 2012.
.
Prezado(a) Senhor(a)



Da mesma forma que implantamos, ao longo de 2011 e início de 2012, o Sistema de Bolsas e Auxílios (SISBOLSAS) para os Programas de Bolsa Permanência e Bolsas de Ensino, Pesquisa, Extensão e Monitoria (EPEM), a partir desta primeira quinzena de outubro estamos colocando a disposição da comunidade universitária, de forma prática e transparente, o Programa de Qualificação Acadêmica (PQA).
O PQA faz parte do Subprograma de Formação Ampliada, do Programa Institucional de Desenvolvimento do Estudante (PDE), e visa integrar o estudante à vida universitária por meio de incentivo à participação em atividades de ensino, pesquisa, extensão, monitoria, representação estudantil, cultura e esporte que caracterizem a ampliação da formação acadêmica do estudante. 

Os responsáveis por programas/projetos/monitorias que desejam receber estudantes voluntários poderão inserir suas respectivas atividades no www.sistemas.furg.br - menu SisBolsas - submenu PQA.


Estas inscrições deverão receber ciência das chefias das Unidades e posteriormente ficarão disponíveis para consulta dos estudantes da FURG interessados em participar do PQA.  Conforme a necessidade e interesse, o responsável poderá cadastrar o estudante para executar as atividades. 

A efetividade dos estudantes participantes do PQA deverá ser controlada pela Unidade Acadêmica, sendo enviada a DAE somente a carga horária total executada no período, ao final, juntamente com o relatório de atividades, também disponível no SisBolsas.

Solicitamos, ainda que tenham cuidado quando do encerramento, cancelamento ou desistência, caso contrário, a certidão fornecida ao acadêmico terá por base os registros que constam no sistema.




Atenciosamente,

Adriana Dias Silveira
Chefe da Divisão de Apoio Estudantil

(a original encontra-se assinada)
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