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Movimentos Curriculares
da Educacao Quimica:

0 Permanente e o Transitério






Pré - Encontro do 33º EDEQ
------------------------------------------------------------------------------------
O 33º EDEQ abrange uma etapa preparatória ao evento, os Pré-Encontros, organizados e realizados por meio de uma parceria com instituições co-participantes, a partir desse convite aberto para que venham a se integrar nesse movimento de discussão prévia sobre o tema geral do evento: “Movimentos Curriculares da Educação Química – o permanente e o transitório”. 

Local: UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE – Campus Carreiros
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                                                              Sala 1105 – Prédio 1
                                                            Data: 04/09/2013, 16h
Fazer inscrição via e-mail (jaquerp2@gmail.com), com Jaqueline Ritter (coordenador)
Sobre as Atividades para o Pré-Encontro:

Cada participante do Pré-Encontro deve realizar leitura prévia dos documentos oficiais (política pública nacional listada abaixo) no campo dos currículos e elaborar a escrita de um texto (de no mínimo três páginas) e, apresentá-lo no pré-encontro. No texto, aponte relações entre as ideias/princípios expressos nos documentos e percepções pessoais sobre os “movimentos curriculares da Educação Química” (relato de vivências, angústias, sugestões, divergências). Procure responder no texto a pergunta que segue:
O que é entendido como permante e como transitório, nos movimentos curriculares em 
Educação Química? 
1) BRASIL. Resolução CNE/CEB nº 2, de 30 de janeiro de 2012. Define as Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino Médio. Disponível em: 
http://portal.mec.gov.br/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=9864&Itemid
2) BRASIL. Resolução CNE/CEB nº 04, de 13 de julho de 2010. Define Diretrizes Curriculares Nacionais Gerais para a Educação Básica. Disponível em: 
 http://portal.mec.gov.br/dmdocuments/rceb004_10.pdf
Os escritos deverão ser socializados e entregues ao coordenador no dia do Pré-Encontro. Neste dia será feito uma sistematização a ser apresentada em Sessão Plenária no 33º EDEQ e posteriormente publicados em E-boock do evento. Assinar Lista de Presença que permitirá a atribuição de certificado com duração de 40 horas aos participantes das duas etapas, o pré-encontro na FURG e o encontro na UNIJUÍ.
Outros documentos básicos sugeridos pelo EDEQ: PCN-CN, PCNEM, PCN+, OCNEM ...
BRASIL., Parecer CNE/CEB nº 07, de 07 de abril de 2010. Diretrizes curriculares Nacionais Gerais para a Educação Básica. 

BRASIL., Resolução CNE/CEB nº 7, de 14 de dezembro de 2010. Fixa as Diretrizes Curriculares Nacionais para o Ensino Fundamental de 9 (nove anos).
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