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INSTRUÇÕES


Na tela de entrada do sistema da FURG o servidor deve preencher o campo USUÁRIO com o seu número SIAPE, sem os zeros à esquerda nem dígito verificador (exemplo o SIAPE 00408912-4, fica 408912), e SENHA com a sua senha de acesso (a mesma de marcação de férias). Caso não lembre da senha clique em ESQUECI MINHA SENHA que uma nova senha será enviada para seu e-mail.

MAIS INFORMAÇÕES


Os técnicos administrativos em educação lotados no HU, que não tiverem acesso à Internet em sua unidade, deverão procurar orientação com sua chefia. Lembramos as chefias que a avaliação dos colaboradores só será efetivada com a entrega dos formulários de avaliação da chefia e informações complementares, e que os mesmos somente poderão ser encaminhados após a realização da entrevista e devolução do resultado da avaliação de desempenho. O formulário de Planejamento da Unidade deverá ser encaminhado durante o período da avaliação para o CPOSS, através do protocolo.

Depois de encerrado o período de avaliação, o servidor poderá ver o resultado final da avaliação novamente no sistema da FURG: Aplicação – Avaliações.
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