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CONVITE
Os técnicos administrativos em educação, como sujeito coletivo produtor de ensino superior, no interior das Instituições Federais de Ensino Superior – IFES -, e na tradição de sua luta pela democratização do Brasil e, por conseqüência, das universidades públicas, abriram um debate nacional pela ampliação da jornada de atendimento à sociedade, pelas IFES, para, no mínimo, doze horas, constituída de turnos de seis horas de trabalho.
Na convicção de que estas IFES devem estar abertas ao público o maior tempo possível, como condição necessária para um o atendimento de qualidade, e na perspectiva de uma formação técnica-humanística capaz de impulsionar um projeto de desenvolvimento social para nosso país, a categoria técnica administrativa em educação vem propor ao conjunto da sociedade brasileira o debate sobre a carga horária de atendimento e de trabalho no interior destas mesmas IFES. 
Neste sentido, a Universidade Federal do Rio Grande – FURG -, encontra-se como alvo deste debate, não apenas pela necessidade de manutenção da qualificação do direito à educação superior a toda cidadã e cidadão da sociedade brasileira. Também pela necessidade de debater os rumos desta mesma qualificação, no contexto do crescimento econômico no município do Rio Grande, cujas vicissitudes ampliam substancialmente as demandas em torno da FURG. 

Nesta perspectiva, o sindicato dos técnicos administrativos, em diálogo com a administração superior desta Instituição, vem convidar a Reitoria e sua equipe de gestores, bem como todos os membros constituintes dos conselhos superiores da FURG – COEPEA e CONSUN – a fazerem-se presentes ao “Seminário 30horas”, que realizar-se-á no dia 05 de novembro, terça-feira, do corrente ano, no teatro do Sindicato (APTAFURG) – Padre Nilo Gollo, 
76 – para a realização do debate acima exposto, com a seguinte programação:
05/11 – Manhã

8h30min – Abertura do Seminário (Professora Reitora Drª Cleuza Sobral Dias).
9h00 – Mesas de debate: 

a) Quadro nacional (Fasubra); 

b) Redimensionamento de Força de Trabalho (IFSUL – Pelotas);
c) Experiência Santa Maria (Comissão 30horas). 
10h30min/12:00 horas – Debate com o público.

14h00 – Retomada dos Trabalhos com formação de Oficinas (trocas de experiências)

16h00 – Plenária final (escolha dos membros técnicos administrativos para “comissão 30horas”).
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