A Campanha Nacional de Prevenção ao Câncer da Pele é um evento nacional, feito pela Sociedade Brasileira de Dermatologia (SBD), todos os anos, na mesma data, em várias cidades do Brasil. Este ano será dia 30/11.

Só participam dos atendimentos médicos dermatologistas habilitados pela Associação Medica Brasileira (AMB) e SBD.

Ela é uma campanha de conscientização sobre os malefícios da exposição incorreta ao sol, educação sobre proteção solar e atendimentos aos pacientes e tratamentos.



Em Rio Grande a Campanha acontece há mais de 10 anos. Sua implementação e organização em Rio Grande sempre ficou a cargo da Dra. Marina Valério. Neste ano, com minha volta para a cidade após término da Residência em Dermatologia, fui convidado para trabalhar em sua clínica e realizar a Campanha. A Dra. Fernanada Melo Müller, também nova dermatologista em Rio Grande, é minha parceira na organização.

Neste dia fazemos biópsias, cirurgias e crioterapias. Serão  atendidas cerca de 200 pessoas nesta manhã, todas de forma gratuita. 


Transporte é fornecido aos pacientes para que venham das ilhas da Torotama e Marinheiros e zona rural, locais com alta incidência de Câncer de pele na nossa cidade.



A campanha não tem financiamento próprio, nem fins lucrativos. É totalmente voluntária a participação de médicos, enfermeiras, secretárias, pessoal da portaria. O Hospital Universitário nos cede o espaço para os atendimentos. Portanto, contamos com apoio de empresas locais para sua realização.

Contatos:
53 3232 1933 / 9945 9519 (consultório)
51 9996 2997 (particular)
vbtomazzoni@yahoo.com.br.

Desde já agradeço!
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