UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE
COMITÊ INSTITUCIONAL DE FORMAÇÃO INICIAL E CONTINUADA DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA

PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA

PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO

PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO

CHAMADA PÚBLICA 2015

AVISO DE CHAMADA PÚBLICA PARA MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE QUANTO À PROPOSIÇÃO DE CURSOS DE FORMAÇÃO CONTINUADA PARA PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA, SEB/SECADI-MEC 2015
MODALIDADE: Chamada Pública para manifestação de interesse quanto à proposição de cursos de formação continuada para profissionais da Educação Básica conforme catálogos SEB/SECADI-MEC 2015.

PÚBLICO-ALVO: Professores efetivos da Universidade Federal do Rio Grande - FURG.
OBJETO: Apresentação dos Catálogos, dos Fluxogramas e dos Cronogramas para Submissão de Projetos para 2015 e registro do interesse quanto à proposição de Cursos de Formação Continuada (Aperfeiçoamento/Extensão ou Especialização) para Profissionais da Educação Básica das escolas públicas.
DATA DA CHAMADA PÚBLICA: 05 de junho de 2014.

LOCAL DA CHAMADA PÚBLICA: sala 4115, Pav. 4 - Campus Carreiros

CHAMADA PÚBLICA PARA MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE QUANTO À PROPOSIÇÃO DE CURSOS DE FORMAÇÃO CONTINUADA PARA PROFISISONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA, SEB/SECADI-MEC 2015
O COMITÊ INSTITUCIONAL DE FORMAÇÃO INICIAL E CONTINUADA DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA – COMFOR/FURG realiza chamada pública, no dia 05 de junho de 2014, as 14h, na sala 4115 do Pav. 4 – Campus Carreiros, para apresentação dos Catálogos, dos Fluxogramas e dos Cronogramas e registrar o interesse quanto à proposição de Cursos de Formação Continuada (Aperfeiçoamento/Extensão ou Especialização) para Profissionais da Educação Básica das escolas públicas, SEB/SECADI-MEC 2015.

1. OBJETIVOS

Apresentar os Catálogos SEB/SECADI-MEC e as orientações e prazos destas secretarias para oferta em 2015.

Registrar o interesse das equipes docentes da FURG em apresentar propostas para 2015.

2. SUBMISSÃO DOS PROJETOS PEDAGÓGICOS E PLANOS DE APLICAÇÃO ORÇAMENTÁRIA

Esclarecemos que, neste primeiro momento, não há necessidade de apresentação de Projeto Pedagógico e Plano de Aplicação Orçamentária. 

Trata-se de levantamento por meio de manifestação de interesse das equipes docentes da FURG em oferecer cursos em 2015.
Em momento próximo, o COMFOR/FURG retomará o contato com as equipes docentes a fim de passar as instruções para o encaminhamento de cada curso. 
Rio Grande, 27 maio de 2014.

Profª. Drª. Simone Barreto Anadon

Coordenadora do Comitê Gestor Institucional de Formação Inicial e Continuada da FURG
