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Exposições e conferência 

No século XVI alguns animais exóticos foram ofertados como presentes diplomáticos, assim Ganda aportou em Lisboa, em 1515, sendo o primeiro rinoceronte a pisar em solo europeu. Motivo de grande alvoroço no continente Europeu, despertou muita curiosidade e fantasia. Neste mesmo ano foi eternizado por Albrecht Dürer que, baseado apenas em descrições, o representou em desenho e gravura, imagem que tornou-se emblemática na história da reprodutibilidade. 
Antecipando as comemorações dos 500 anos de Ganda, artistas vinculados à Faculdade de Belas-Artes da Universidade de Lisboa (FBAUL), Portugal, à Akademia Sztuk Pieknych, Lodz, Polônia, à Michaelis School of Fine Art, University of Cape Town, África do Sul e ao Instituto de Artes da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, Brasil (IA/UFRGS), ressignificaram poeticamente esta expectativa em gravuras e instalações gráficas que, tratando-se de obras múltiplas, estão sendo expostas simultaneamente em Lisboa, Lodz, Cidade do Cabo e Porto Alegre, todas as exposições abrindo no mesmo dia.
Esta parceria entre as quatro instituições de ensino de artes é coordenada pela FBAUL e integra professores e estudantes de artes visuais - em cada uma, o professor curador convidou um outro colega e mais oito estudantes para elaborarem os trabalhos. Ao término das exposições, as obras são doados ao acervo artístico institucional.
Em Porto Alegre a exposição tem lugar na Sala O Arquipélago, do Centro Cultural CEEE Erico Verissimo, com abertura nesta terça-feira, 4 de novembro, às 19h. Neste mesmo espaço ocorrerá um ciclo de palestras homônimo, com artistas e pesquisadores das instituições parceiras, na sexta-feira, 14 de novembro, de 9h a 17h30. 
A equipe brasileira que integra a exposição é composta por Maristela Salvatori, curadora local, Helena Kanaan, Alice Porto,  Angela Venturella Alves, David Ceccon,  Flavya Mutran, Louise Kanefuku, Márcia Sousa, Roseli Nery e Vitor Cauduro Matesco.
A exposição contou com o apoio da pró- Reitoria de Extensão da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (PROREXT/UFRGS).

Sala O Arquipélago
Centro Cultural CEEE Erico Verissimo
Rua dos Andradas, 1233 - Porto Alegre  - RS
Entrada Gratuita    Visitação até 28 de novembro
Aberto de terça a sexta-feira, das 10 às 19h; Sábados, 11 às 18h
Agendamento de visitas: www.cccev.com.br/index.php/visitas-guiadas

Ciclo de conferências: sexta-feira, 14 de novembro de 2014, 9 às 17h30

